



锦绣中国年

“甘味”浓浓春意足

——2024新甘肃网络春晚获网友盛赞

新甘肃·每日甘肃网记者 李杨 王宇晨 郭秀睿 王梓懿 李萍 万及敏 见习记者 雷雅妮

2月9日上午10时,中国银行2024新甘肃网络春晚准时开播,为观众献上了一场“甘味”浓郁、丰富多彩的视听盛宴,在全省各地观众中引起热烈反响。

暖! 爱意传递彼此心间

“积石山特别节目看得我泪眼模糊,感受到了积石山百姓的一颗真心,也希望他们过一个温馨团圆的年,新的一年咱们齐心协力共建家园,生活一定会越来越好。”在观看完由积石山地震灾区群众用心创排的精彩节目之后,退休教师李霞如是说。节目传递出重建家园的信心与力量,让她深受感动。

2024新甘肃网络春晚以“丝路春潮涌 陇上幸福年”为主题,分为“春潮奔流新气象”“春风浩荡新征程”“春光无限新甘肃”“春意盎然新希望”四个篇章,以新时代甘肃取得的发展成绩为脉络,通过多元的艺术形式,展现陇原儿女踔厉奋发、勇往直前的昂扬姿态。

在与积石山县地震灾区特别连线环节,灾区干部群众通过新甘肃网络春晚的舞台,表达了对全国人民的感激之情,也表达了他们积极面对生活的意志和决心。

“积石山6.2级地震发生后,我作为一名电力工人第一时间和同事前往灾区进行电力抢修工作。在那里,我和大家共同奋战了16天,为灾后电力保障贡献了自己的力量。看到春晚节目里积石山群众的表演,又想起了那些奋战的日子,希望灾区群众日子越过越好,新春快乐!”国网甘肃省电力公司兰州供电公司唐和明说。

“节目里饱含着人与人之间传递的温暖,也感受到了守望相助的坚定和力量。”看过MV《向着黎明出发》后,兰州市民李晓宇感慨万分,“团结就是力量,大家伙儿齐心协力,鼓劲加油,好日子就在不远处向我们招手!”

美! “云”游陇原过大年

自2019年起至今,新甘肃网络春晚已成功举办六届。今年网络春晚继续采



2024新甘肃网络春晚节目表演。

用主分会场多地联动的方式进行。在“甘肃14市州+兰州新区”推介环节,当地自然风貌、独特人文齐聚一堂,争相“斗艳”,尽展陇原大地经济社会发展的新气象新风貌,尽显和美乡村的活力与风尚。

家住金昌市昌盛小区的李华当日早上10时打开手机,观看2024新甘肃网络春晚。“前几天我就在朋友圈看到网络春晚的消息,平常都是看电视直播,今年第一次感受网络春晚,歌舞节目很震撼!在厨房忙活不方便看电视,这下好了,边干活边用手机看春晚,两不误。”

“网络春晚汇集歌舞、小品、非遗表演、快板等节目,内容丰富,形式多样,真攒劲儿!”张掖市临泽县群众张凯凯说,“在分会场的节目里,我看到了不一样的甘肃。风景优美的乡村,蓬勃发展的企业,历史悠久的文化,咱们的生活真是越来越好了!也希望新甘肃网络春晚越来越好。”

天水市甘谷县群众蔺瑞霞在抖音上刷到2024新甘肃网络春晚直播后,叫上

了家人一同观看。当甘谷分会场主持人亮相时,大家异口同声地说:“咱们甘谷人也上春晚了!”蔺瑞霞说:“平日里生活于此,家乡的变化感觉不是很明显。这一拍到网上,咱们的县城看起来就是那么‘高大上’哩!”

赞! 别出心裁创意满满

谈及本届网络春晚“初印象”,很多观众纷纷点赞留言——心诚意足,值得一观。

好的评价离不开网络春晚团队别出心裁的创意。本届网络春晚中,有一位特邀主持人首次亮相,吸粉无数。它就是AI数智主持人——“小心甘”。以十二生肖中“龙”为原型的它,憨态可掬,十分可爱,贯穿于整个网络春晚过程中,带领广大观众感受不一样的“春晚Style”。本届网络春晚同样文化“范儿”十足,既有充满地域文化特色的“陇原味儿”,又有高雅艺术的璀璨绽放,可谓“花活”齐上线,惊喜又连连。

“这届春晚不一样,看起来科技感十足,让人眼前一亮。”定西市安定区居民姚玉兰怀里抱着小孙子,一起看春晚,温馨又快乐。她说:“这届网络春晚里的‘小心甘’和我的小孙子,都是‘小心肝’!咱们老百姓的日子美得很。”

“一边包着饺子,一边看着新甘肃网络春晚,看看欢声笑语中相互陪伴的家人,我想,这就是幸福吧!”兰州市民杨斌告诉记者,“这几年一直在观看新甘肃网络春晚,也真切感受到了‘创新’的含义。尤其是今年的舞蹈《乐动敦煌》,将音乐、舞蹈、诗画等内容通过多种科技手段呈现,敦煌古乐器、壁画的盛景画卷跃然屏上,让我们真正感受到了敦煌文化的魅力。”

“节目精彩纷呈,科技感同样让我印象深刻。AI、VR等数字技术居然在甘肃人自己的春晚里出现。手机动一动,就能‘云’玩春晚大舞台。真心点赞!我给几个好朋友推荐观看了。”陇南市成县居民高倍倍说。



兰州市春节文化庙会文艺节目展演。



陇南市武都区白龙江两岸张灯结彩、美轮美奂。

新甘肃·甘肃日报记者 田琛

甘肃百余家博物馆举办丰富多彩活动

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者施秀萍)随着“博物馆热”持续升温,“博物馆里过大年”已成为新年俗、新时尚。2024年春节,省文物局组织百余家博物馆以内容丰富、形式多样的主题活动,邀请社会公众走进博物馆“过大年”。

我省博物馆紧紧围绕“龙腾盛世·博动陇原——博物馆里过大年”节日主题,通过线上线下结合、馆内室外互动等多种方式,精心组织策划了主题陈列展览、青少年特色社教研学、线上直播互动、“专家讲文物”系列宣传视频展播、夜游博物馆、文物公益鉴定、非遗展演、春节庙会、手机壁纸海报、“四进”宣讲等1000多项主题活动,旨在充分发挥博物馆保护传承弘扬中华优秀传统文化的重要作用,丰富社会公众精神文化生活,让广大市民游客度过一个彰显文化自信、富有历史内涵、体现甘肃特色的“中国年”。

“春节”期间(正月初一至正月初八),甘肃省博物馆展厅正常开放(开放时间:9:00—17:00,16:00停止预约,16:30停止入馆),并推出“和合一观——平凉金铜造像艺术展”“书路——甘肃古籍展”等多个展览,为广大观众献上新春文化盛宴。此外,大年初二至大年初七,还将开展甘肃春节系列少儿活动,以舞龙体验、寻宝活动、非遗灯笼制作、手作糖葫芦、棉花糖DIY等丰富多样的活动,邀请少儿观众走进博物馆,在传统文里、在体验式畅玩中,体味浓浓年味。

白银市博物馆“万木有灵——非洲雕塑艺术展”、临泽县博物馆“龙行中华——甲辰龙年生肖文物大联展”、麦积区博物馆“见盛——寻味千年造像工艺”、大地湾博物馆“大地湾遗址出土文物精品展”……全省各地博物馆也相继开展内容丰富、各具特色的展览,以及形式多样、“文化味”十足的文博活动,丰富群众节日文化生活,具体情况可关注各馆微信公众号。

兰州牛肉面鲜百合亮相龙年春晚

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者蔡文正)今年央视龙年春节联欢晚会,京东以抽奖互动的形式发放1亿份实物好礼。兰州市与京东合作推出预包装食品兰州牛肉面和兰州鲜百合,组成兰州美食大礼包,亮相龙年春节联欢晚会,参与抽奖互动。

本次活动旨在借助春晚平台,进一步扩大兰州特色产品的知名度和美誉度,助力兰州城市形象宣传。

“我们将进一步加强与京东等国内头部电商平台的合作,推动传统商业数字化改造,加快生活服务数字化赋能,激发数字消费活力。”兰州市商务局有关负责人说。

京东发布的《年货消费观察》显示,与往年相比,今年京东平台上的甘肃特产成交额同比增长达200%以上。

春回大地 情暖人间

(接1版)

“虽然房屋倒了,但我们努力生活的信念不能倒。”樊文清眼神坚定而自信。

“春晚”进行的同时,在肖红坪村安置点樊云霞家里,同样充满了欢声笑语。和馅、擀面皮、包馅……樊云霞和母亲还有邻居三人各自分工,不一会儿,一个个圆滚滚的包子就包好了。

“大年三十吃热乎包子,这是我们当地的习俗。”樊云霞说,老人和小孩喜欢吃韭菜鸡蛋馅的,昨天专门到集市上买了新鲜的韭菜。

包子、馓子、油馍馍、花生、瓜子、葡萄、橘子……饭桌上摆满了美食,老人和小孩围坐在一起,阳光透过玻璃照进板房,一片温馨祥和的景象。

记者看到,板房里贴着的两张奖状和水彩画——《我们的新家》格外引人注目,樊云霞7岁的女儿用水彩画描绘出了未来的家。“我想今年能住进漂亮的房子。”小姑娘清澈的双目中充满期待。

“最近有什么困难吗?”“晚上睡觉时窗户留点缝隙,小心煤烟。”“我们给你的三轮车上贴反光条,夜间出门安全。”……走出樊云霞家,记者看到,肖红坪村安置点警务室的马志平和民警们正逐户走访。

“我们白天和夜间共巡逻三次,每间板房都会走一遍。”警务室负责人马志平是和县公安局副局长,这是他在肖红坪村值守的第25天,排查安全隐患、化解矛盾纠纷、服务群众,马志平和其他5名民警以“时时放心不下”的责任感,在春节期间守护着肖红坪村安置点群众的安危冷暖。

除夕这天,民警们在安置点自己动手,做面片、煮羊肉,虽然无法和家人团聚,但他们觉得,这些困难微不足道,群众平平安安过好年才是最重要的。

走出肖红坪村安置点,阳光映照下,山坡上的皑皑白雪格外耀眼。在积石山,灾难的阴霾逐渐散去,受灾群众正以乐观向上的姿态迎接新年的到来。

(接1版)同时,各项基础设施建设捷报频传,中川机场三期扩建工程主体完工,兰州轨道交通2号线一期建成投用,通渭等8个县高速公路建成通车,平庆铁路、景电二期提质增效工程开工,引洮二期骨干工程、甘肃中部生态移民扶贫开发供水工程全线通车。

这一年,民生福祉加力提质,抗震救灾打赢首战。全体居民人均可支配收入增长7.5%,增速居全国第2位、创历史最好水平。高质量完成10件为民实事,完成4.04万户、14.1万人生态及地质灾害避险搬迁年度任务。深入推进“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设,25.1万名干部与26.3万名关爱对象结对认亲。全力应对积石山县6.2级地震灾害,全面打赢抢险救援、转移安置、保通保畅、板房筹建、秩序恢复“五场硬仗”,受灾群众得到妥善安置,灾后重建全面有序推进。

百舸争流,奋楫者先。过去一年,极不平凡、殊为不易。面对复杂严峻的外部环境和多年少有的困难挑战,全省上下承压而上、克难奋进,各方面工作整体进步、全面提升。这份亮眼的成绩

征程如虹 逐梦奋进

单,得益于奋发有为的精神状态,离不开真抓实干的工作作风。

一年来,我们在主题教育中经受思想淬炼和精神洗礼,学思想、强党性、重实践、建新功,对“两个确立”的核心伟力、思想伟力、实践伟力有了更深刻领悟;同时,以“三抓三促”行动为重要抓手,在学习上下功夫、在执行上铆足劲、在效能上见真章,形成比学赶超、大抓落实、争先创优的浓厚氛围,成功开创中国式现代化甘肃实践的崭新局面。

岁回律转,华章日新。新的一年,站在新的起点,我们既有万般感慨,更有豪情万丈。征程如虹,接续奋进的号角已然吹响,召唤着我们向高而攀、向远而行,以争先进位的精神状态和一往无前的奋斗姿态,为全面建设社会主义现代化国家幸福美好新甘肃不懈奋斗。

今年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年。在世界百年变局加速演进的大背景下,中国经济回升向好、长期向好的基本趋

势没有改变。砥砺奋进的甘肃,正处于国家重大战略机遇叠加和自身优势加速释放的历史交汇期。广阔的陇原大地,发展基础不断夯实,发展动能积蓄成势,发展环境持续优化,发展活力勃发奔涌……中国式现代化甘肃实践潜力无限、未来可期。

使命如磐,笃行致远。奋力推进甘肃现代化建设,不断将美好蓝图变为生动现实,必须坚持把高质量发展作为新时代的硬道理,抢抓战略机遇、放大比较优势,立足国家所需、发挥甘肃所能,以争先志气、赶超意识积蓄高质量发展势能,以科技引领、产业升级厚植高质量发展根基,以改革办法、市场手段释放高质量发展活力,以福祉增进、品质提升夯实高质量发展底色,以实干担当、敢作善为凝聚高质量发展合力。

人勤春来早,功到秋华实。岁末年初,省委省政府密集召开一系列会议,对今年主要工作进行再部署、再推

进,释放出加力奔跑、加压奋进的强烈信号。我们要锚定目标,鼓足干劲,超前谋划、迅速行动,坚决打好“开局仗”,奋力夺取“开门红”,全面巩固向上向好的发展态势。要聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,加力实施“四强”行动,深入做好“五量”文章,促进有效投资、释放消费活力、推进乡村振兴、建设美丽甘肃、深化改革开放、提升民生品质、统筹发展安全,全面推进中国式现代化甘肃实践。要以“时时放心不下”的责任感,扎实做好石山地震灾区灾后重建工作,举全省之力夺取灾后恢复重建的伟大胜利。

历史的画卷,在砥砺前行中铺展;时代的华章,在接续奋斗中书写。新的一年,甘肃日报社、甘肃日报报业集团也在守正创新中奋力前行,加快数字化转型步伐、推进媒体深度融合,持续打造具有强大传播力竞争力的新型主流媒体。我们将更好担负起新的文化使命,传播党的声音,讲好甘肃故事,凝聚思想共识,汇聚发展合力,为奋斗喝彩、为梦想加油!